
Charitativní cyklotour Na kole dětem byla první veřejnou akcí, kterou po delší pauze ožilo centrum města (více na str. 4).
Foto: Marie Machková
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Jakým způsobem budete řešit neopráv-
něné zábory městských pozemků?

V našem městě se bohužel rozmáhá
neoprávněné užívání městských pozemků.
Řada občanů si na veřejné ploše, většinou
je to prostranství zeleně, vybudovala vjezdy
ke svým domům, parkovací místa nebo
chodníky. A to bez souhlasu vlastníka
pozemku, tedy města Nový Jičín, a také bez

povolení příslušného správního orgánu. Tento právní nesoulad
se objevuje v lokalitě Pod Skalkou, ve Straníku, v Kojetíně, ale
i jinde.

Podle směrnice Zásady pro zřizování vyhrazených parkovacích
míst na území města Nový Jičín není zřizování parkovacích míst,
vyjma městské památkové rezervace a v případě zdravotně
postižených osob, přípustné. Lidé, kteří trvale bydlí, vlastní
nemovitost nebo mají sídlo provozovny na území městské památ-
kové rezervace, za zřízení parkovacího místa na pozemku města
musí úřadu každoročně uhradit poplatek. Letos to byla částka
8 385 korun. 

Není tedy možné, aby občané, kteří si městskou plochu zabrali
svévolně, ji užívali bez právního důvodu. Proto již byli obesláni
dopisem a vyzváni k zjednání nápravy. 
Stanislav Kopecký, starosta města

Zeptali jsme se za vás

Slavnost nebude, kulturní léto ano
Nový Jičín musel zrušit svou největší kulturní akci – Slavnost

města. Donutila ho k tomu opatření vydaná v souvislosti s koro-
navirovou pandemií. Město pouze uspořádá výstavu na Staré
poště, která připomene 400 let od doby, kdy byl Nový Jičín uznán
královským městem. Open Air akce Novojičínské kulturní léto ale
proběhne. Program jen bude z náměstí přesunut do zahrady res-
taurace Nové slunce. Open Air akce v centru města pod názvem
Kulturní léto.

„Ač mě to osobně velice mrzí, slavnost jsme nakonec museli
zrušit, a to ze dvou důvodů. Za prvé stále není jisté, jaká omezení
budou platit začátkem září, kdy se měla konat, a jestli by vůbec
bylo možné akci uskutečnit, a za druhé by bez účasti škol, školek
a spolků, které se na ni letos nemohly připravit, byla méně než
poloviční,“ řekl místostarosta města Ondřej Syrovátka. 

Městskému kulturnímu středisku se podařilo domluvit přesu-
nutí koncertu skupiny Mirai, která měla na osmadvacáté Slavnosti
města účinkovat, na příští rok. V jednání je i změna termínu
vystoupení Vašo Patejdla. „U něj je možné, že v Novém Jičíně
zahraje a zazpívá ještě letos na samostatném koncertu. Pokud
zpěvák nenajde volný termín, i on by vystoupil na slavnosti v roce
2021,“ doplnila ředitelka městského kulturního střediska Iva
Pollaková.

Novojičínské kulturní léto, jehož náplní jsou od časného léta až
do podzimu koncerty, divadelní představení, sportovní i zábavné
akce pod širým nebem, v letošním roce představí různé hudební
žánry, od dechovky až po rock. V Novém Jičíně například vystoupí
Lenka Lo Hrůzová, kapela Buty, zpěvačky Lenka Filipová nebo
Věra Martinová.

„Jsme moc rádi, že bude možné konat koncerty, které byly při-
praveny do programu Novojičínského kulturního léta. Věřím, že
po dlouhé době, kdy nebylo možné pořádat téměř žádnou kulturu,
o ně bude zájem. Městské kulturní středisko pro letošek nachystalo
opravdu pestrou a atraktivní nabídku,“ řekl Syrovátka.

„Veškeré informace k Novojičínskému kulturnímu létu 2020, jeho
program, místo konání akcí, případné změny a opatření najdete
na www.njleto.cz, www.mksnj.cz a facebooku Městského kultur-
ního střediska Nový Jičín,“ připomněla Pollaková.
Marie Machková, tisková mluvčí

Opravují se další kotelny
Město zahájilo letošní sérii oprav kotelen. V tomto roce budou zmo-

dernizovány kotelny vulicích UJičínky, Vančurova, na zimním stadionu
a v místní části Loučka. Radnice za výměnu strojových, měřicích
a regulačních zařízení energetického systému zaplatí 17,6 milionu
korun. U dvou kotelen část nákladů pokryje dotace z Evropské unie.
Nové kotle by měly snížit hluk, emise a náklady na provoz tepelného
hospodářství.

„Do kotelen se mnoho let neinvestovalo a my se to snažíme napra-
vit. Za 28 milionů korun už byly modernizovány kotelny v ulicích
Anenská, Msgr. Šrámka a na krytém bazéně. Vloni započala rekon-
strukce kotelny v Bulharské ulici. V tomto roce opravíme další čtyři.
Předpokládaná hodnota letošních zakázek se pohybovala kolem
28 milionů korun a nám se je podařilo vysoutěžit s desetimilionovou
úsporou,“ řekl místostarosta Nového Jičína Václav Dobrozemský.

V prvním červnovém týdnu se začaly měnit kotle, expanzní nádrže,
čerpadla a potrubí v kotelně, která dodává teplo a teplou vodu do
domu zvláštního určení pro seniory a tělesně postižené občany
U Jičínky. Oprava potrvá 8 týdnů a přijde na 2,6 milionu korun. „Při-
bližně 30 procent uznatelných nákladů bude hradit dotace z Evropské
unie,“ doplnil Pavel Hurta z odboru rozvoje a investic. Finanční pod-
pora by se měla vztahovat i na právě probíhající rekonstrukci kotelny
na zimním stadionu za 1,7 milionu korun. „Ministerstvo školství ČR
přislíbilo dotaci ve výši 50 procent z uznatelných nákladů,“ upřesnil
Václav Nezval z odboru rozvoje a investic.

Od 8. června se modernizuje dvacet let stará kotelna na Vančurově
ulici, která zásobuje tepelnou energií 15 bytových domů. A následovat
bude kotelna na sídlišti v Loučce. „Je to jedna z největších kotelen
ve městě. Je na ni napojeno 40 bytových a nebytových budov.
Oprava by měla trvat deset týdnů a bude stát téměř 9 milionů korun,“
uvedl energetik bytového odboru Pavel Puchner.

Město Nový Jičín vlastní 28 kotelen. Jsou provozovány ve spolupráci
se společností Veolia Energie ČR, a.s., a dodávají teplo a teplou vodou
do 5 400 bytů, do škol, sportovišť, divadla, bývalých domů s pečo-
vatelskou službou a do dalších objektů. 
Marie Machková, tisková mluvčí

Příspěvek na hernu v nemocnici
Nový Jičín přispěl zdejší nemocnici částkou 78 tisíc korun na

rekonstrukci herny na dětském oddělení. Malí pacienti tak i díky
našemu městu dostali k Mezinárodnímu dni dětí dárek v podobě
nového hracího prostoru plného hraček, knížek a her. „Nová herna
je moc pěkná, přesto přeji všem dětem hlavně zdraví, aby pobyt
v nemocnici nebyl nutný. A těm dětem, které musely být hospi-
talizovány, přeji, aby jim herna pomohla strávit čas v nemocnici
příjemně,“ řekl při otevření zrekonstruovaných prostor na dětském
oddělení novojičínské nemocnice starosta Nového Jičína Stanislav
Kopecký.
Marie Machková, tisková mluvčí

Starosta města spolu s malým pacientem otevírá novou hernu dětského
oddělení nemocnice. Foto: Marie Machková
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Letní opravy komunikací
V Novém Jičíně začínají každoroční opravy místních komunikací.

Po odfrézování poškozeného povrchu dostanou silnice nový asfal-
tobetonový koberec. V některých lokalitách se budou měnit i obru-
by a obnoví se vodorovné dopravního značení. Práce na ulici
Bohuslava Martinů, Suvorovově a Budovatelů si vyžádají omezení
dopravy a v některých dnech i úplné uzavření cest. Město za obno-
vu silnic zaplatí 3,6 milionu korun.

Sérii oprav odstartují 25. června práce na komunikaci v bezpro-
střední blízkosti nově vybudovaného přechodu na Suvorovově
ulici. Na ulici Budovatelů se 1. července začne rekonstruovat par-
koviště. První dva dny se bude frézovat povrch, 15. až 17. července
se položí nový asfaltobetonový koberec. „Mezi těmito úkony se
budou měnit poškozené obruby a betonové plochy se nahradí
vsakovací plastovou dlažbou vyplněnou štěrkem,“ doplnila
Michaela Mrklovská z odboru rozvoje a investic. Parkoviště nebude
uzavřeno celé, ale budou na něm vyznačeny zóny, ve kterých
nepůjde parkovat.

Ulice Bohuslava Martinů se bude opravovat od 13. do 18. čer-
vence, a to v úseku od křižovatky s ulicí K Nemocnici až po vjezd
k nákupnímu středisku Kaufland. Omezení se budou týkat moto-
ristů i chodců. V sobotu 18. července, v době pokládky nového
povrchu, bude úsek zcela uzavřen a provoz bude možný jen po
objízdných trasách. Mimo provoz budou dočasně i autobusové
zastávky. „Po dobu úplné uzavírky budou linky MHD č. 886601
a 886602 vedeny objízdnou trasou přes Loučku, ulicemi
K Nemocnici, Císařská, Jičínská, Palackého. Zastávky Nový
Jičín – Bohuslava Martinů, Kaufland a Nový Jičín – Bohuslava
Martinů, zemědělské stavby budou dočasně zrušeny. Autobusy
náhradou zastaví na zastávce Nový Jičín – Bocheta a Nový Jičín –
Loučka, kaštany,“ vysvětlil místostarosta Nového Jičína Ondřej
Syrovátka.

Další opravy proběhnou v ulicích Na Valech, Tyršova, Luční,
Mlýnská. Rekonstruovat se bude i povrch asfaltového chodníku
ve Smetanových sadech podél ulice K Nemocnici. Tyto opravy si
vyžádají pouze lokální uzavírky.

„V případě nepříznivého počasí může být harmonogram prací
upraven,“ upozornila Mrklovská.
Marie Machková, tisková mluvčí

Radní ocenili strážníky

Rada města Nový Jičín ocenila nejlepší strážníky za rok 2019
a zaměstnance, kteří jsou v pracovním poměru u městské policie
10 a 20 let. Za trvale výborné výsledky v práci a 20 let služby získali
stříbrnou medaili II. stupně velitel směny Miroslav Peřina, strážník
Tomáš Randula a operační Věra Hrušková. Zlatou medaili I. stupně
dostal zástupce velitele směny Petr Šnajdárek. Za 10 let působení
u městské policie obdrželi ocenění strážník Martin Rýpar a ekonom
Jaroslav Straka. Za plnění úkolů ve vysoké kvalitě a práci nad
rámec povinností byli oceněni Libor Trnka a Jiří Gold.
Text a foto: Marie Machková, tisková mluvčí

Venku plavci, uvnitř stavebníci
Venkovní koupaliště v Novém Jičíně bylo od 1. června připraveno

za příznivých teplotních podmínek otevřít. Ve stejném termínu
začala na krytém bazéně rekonstrukce sprch a parní místnosti pro
veřejnost. Součástí úprav bude nová elektroinstalace, vzducho-
technika, obklady, dlažba i vybavení. Stavební práce budou pro-
bíhat po dobu deseti týdnů a přijdou na téměř 3,5 milionu korun.
Ty bude hradit město ze svého rozpočtu.

„Náročná a mimořádná opatření Ministerstva zdravotnictví ČR nám
neumožnila provozovat vnitřní areál. Vynucené pauzy jsme proto
využili k rekonstrukci dámských i pánských sprch a parních místností.
Permanentky na bazén a sauny zůstávají v platnosti. Jejich dobu
platnosti jsme prodloužili o šest měsíců a držitelé je mohou využít
i ke vstupu na venkovní koupaliště,“ uvedl ředitel areálu Pavel Kelar.

Od července je koupaliště otevřeno od 10:00 do 20:00 hodin.
Od 15. srpna se bude plovárna zavírat v 19:00 hodin. „Otevření
areálu a jeho provoz se bude odvíjet podle počasí,“ zdůraznil Kelar. 
Marie Machková, tisková mluvčí

Lepší bydlení a bezpečnost
Dům zvláštního určení pro seniory a tělesně postižené občany na

Revoluční ulici má zrekonstruované balkony. Za opravy 22 balkonů
anátěr fasády zaplatila radnice 1,3 milionu korun. Následně bude budova
vybavena hlásiči pro detekci kouře aplynu. Ty budou stát 650 tisíc korun.

„Balkony byly v havarijním stavu. Pod dlažbu zatékala voda a opa-
dávala omítka. Polovina balkonů se opravila vloni, zbývající část se
měnila nyní,“ řekl místostarosta Nového Jičína Václav Dobrozemský.
Součástí rekonstrukce domu je i oprava soklu po obvodu budovy. 

Po ukončení stavebních prací nechá město do všech bytů, ve kte-
rých bydlí převážně senioři, instalovat požární hlásiče. „Do pokojů
namontujeme 131 opticko-kouřových hlásičů, 11 tlačítkových hlásičů
a sirén bude umístěno na chodbě a provoz kotelny bude sledovat
detektor plynu. Elektronický systém bude napojen na monitorovací
zařízení městské policie,“ uvedl Josef Kuběna z odboru rozvoje
a investic novojičínské radnice. 
Marie Machková, tisková mluvčí

Deště hrozily povodněmi
Vydatné srážky, které ve dnech

18. až 21. června spadly i na Novo-
jičínsku, zvýšily hladiny místních
toků. Na některých byl vyhlášen nej-
vyšší třetí stupeň povodňové akti-
vity. Velká voda aktivovala v Novém
Jičíně povodňovou komisi. 

Voda zatopila zahradu a sklepy
mateřské školy v městské části Žili-
na a poničila silnici mezi Kojetínem
a Straníkem. „Z prostor v žilinské
mateřské škole byla voda co nej-
dříve odčerpána, čekáme na revizi
plynového kotle a elektrospotřebi-
čů,“ uvedla vedoucí odboru školství
Oldřiška Navrátilová.

„Pracovníci technických služeb
spolu s městskou policií vydali
občanům v pytlích 11 tun písku.

Z nich pak lidé tvořili hráze na ochranu svých pozemků a obydlí.
Po opadu vody začaly technické služby s úklidem ploch zanesených
bahnem z polí,“ informoval tajemník povodňové komise Lumír
Balaryn.

Opravit se bude muset i silnice z Kojetína do Straníku. Voda tam
podemlela krajnici a průjezd cesty se snížil na šíři jednoho auta. 
Marie Machková, tisková mluvčí

Vytopený suterén žilinské mateřské
školy. Foto: MŠ Beskydská
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Cyklotour Na kole dětem

Josef Zimovčák na svém vysokém kole následován místostarostou Ondřejem
Syrovátkou. Fota: Marie Machková

Do Nového Jičína zavítal 11. června peloton cyklistů, kteří šlapou
na kole napříč republikou, aby podpořili onkologicky nemocné děti.
Sportovně charitativní projekt Na kole dětem, do kterého se zapojilo
i naše město a přispělo i finančně, startoval v Kopřivnici a skončí
20. června v Lanškrouně. V čele projektu stojí Josef Zimovčák, který
Novému Jičínu předal certifikát stvrzující partnerství našeho města
s nadačním fondem podporujícím léčebné a rekondiční pobyty onko-
logicky nemocných dětí.
Marie Machková, tisková mluvčí

Náměty z fór jsou na webu
Zdravé město Nový Jičín připravilo prezentace, které mapují plnění

priorit vzešlých z Veřejných fór, které pořádá od roku 2017. Setkání
veřejnosti s vedením města a dalšími pracovníky se letos kvůli koro-
naviru neuskutečnilo. Zájemci z řad občanů, neziskových organizací
a podnikatelů tak mohou alespoň prostřednictvím webu a facebooku
města zjistit, v jaké fázi se nacházejí jejich nápady, které mají přispět
k rozvoji města.

„Vytvořili jsme tři prezentace, které hodnotí stav realizace některých
projektů. Náměty, které jíž byly realizovány dříve a veřejnost o nich
byla informována, jsme do prezentací nezařazovali“, řekla koordi-
nátorka Zdravého města Lucie Hrdličková. 

Lidé například zjistí, že vybudování kruhového objezdu v křižovatce
ulic K nemocnici, generála Hlaďo a 28. října, které bylo jednou z priorit
roku 2017, je teď ve fázi projektování a v příštím roce by se mělo
stavět. A že zázemí na Čerťáku a nová pláž už jsou téměř hotovy.

„Mezi požadavky veřejnosti byla i úprava Smetanových sadů a roz-
šiřování zeleně ve městě. K rozšíření parku o prostor bývalého letního
kina již došlo, v plánu máme navíc další prvky k zadržení vody v krajině
v souvislosti sdokončením katalogu adaptačních opatření, který kore-
sponduje s loňskou výzvou, abychom se více věnovali i této proble-
matice,“ uvedl místostarosta Nového Jičína Ondřej Syrovátka.

Z elektronických dokumentů je také patrné, v jaké fázi se nachází
požadovaná výstavba nové sportovní haly. „Máme v plánu revitalizaci
celého sportovního areálu. Pod vedením kolegy místostarosty Mar-
cela Brože již byla vypracovaná studie, která s halou počítá. Součástí
areálu bude i skatepark a pump track,“ doplnil místostarosta.
Marie Machková, tisková mluvčí

Do práce na kole zná vítěze
Letošní 10. ročník kampaně Do prá-

ce na kole dospěl do svého konce, za
Nový Jičín se zapojilo celkem 29
týmů, které tvořilo 111 účastníků.
Celorepublikově se přitom výzvy úča-
stnilo 15 880 osob, které společně
zdolaly celkovou vzdálenost o délce
3 821 509 kilometrů (z toho 3 163 457

kilometrů na kole a 613 696 kilometrů pěšky). Kampaň pořádaná
spolkem Automat směřuje k ozdravení měst a motivaci k bezmo-
torové dopravě.

Slavnostní vyhlášení výsledků kampaně bylo naplánováno na
sobotu 27. června na Masarykově náměstí. Účastníci se mohli
těšit z atraktivních cen od sponzorů, kterými jsou Tonak, Optika
Lenka, Allianz pojišťovna - Šarady & Šrámková, BESIP, Bikemania
Shop, Tandem M+R, PVC Okna, AS Fitness, Proficio, Dobrá čočka,
Café Martin, Město Nový Jičín a Zdravé město Nový Jičín.
Lucie Hrdličková, koordinátorka Zdravého města

Názor sdělte v dotazníku
Nový Jičín připravuje Strategický plán rozvoje města na období

2021 až 2027. Do jeho tvorby by se měla zapojit i veřejnost. Radnice
proto sestavila dotazník, a to v papírové i elektronické podobě.
K dispozici je na adrese: www.novyjicin.cz/priprava-noveho-stra-
tegickeho-planu-rozvoje-mesta/ a je součástí tohoto čísla Novoji-
čínského zpravodaje. Papírové dotazníky lze odevzdat ve vestibulu
radnice, v budově úřadu na Divadelní ulici 1, v návštěvnickém centru
a v  knihovně. Sběr dat bude probíhat do 15. července. 

„Strategický plán rozvoje města bude mít několik částí. Analytickou,
která popíše stávající stav v různých oblastech, návrhovou, s náměty
na zlepšení života ve městě, a implementační, která uvede způsoby,
jakými lze zlepšení dosáhnout. Aby byl dokument co nejkvalitnější,
je potřeba, aby se do jeho přípravy zapojili občané, podnikatelé,
neziskový sektor, odborná veřejnost a další subjekty,“ uvedl Václav
Nezval z odboru rozvoje a investic radnice. 
Marie Machková, tisková mluvčí

Cyklostezka získá další metry
Cyklostezka Koleje se dočká

rozšíření, a to v místní části Blu-
dovice, v úseku bývalé vojenské
vlečky. Prodloužení v délce nece-
lých 600 metrů povede po býva-

lém železničním mostě přes silnici I/57. Návštěvníci cyklostezky tak
budou moci využít i tuto trasu s napojením na výletní lokality Čerťák
a Skalky nebo obce Straník a Hostašovice. 

V současné době se zpracovává projektová dokumentace na sta-
vební povolení a pro provádění stavby. Hotova by měla být začátkem
příštího roku. Výdaje na zpracování projektu jsou plánovány ve výši
580 tisíc korun, formou dotace na ně 300 tisíci přispěje Moravsko-
slezský kraj v rámci programu „Podpora rozvoje cykloturistiky
v Moravskoslezském kraji pro rok 2019+“. 
Lenka Ondřejová, cyklokoordinátorka 

Svoz směsného komunálního odpadu (popelnic akontejnerů) bude
o státním svátku v pondělí 6. července probíhat podle svozového
plánu. Změny jsou však vyhrazeny. V případě, že nádoba nebude ve
svozový den vyvezena, je třeba ponechat ji na místě do vyprázdnění.
Marta Kiššová, odbor životního prostředí

Svoz odpadu o státním svátku

Jednání s osadními výbory
Po více než roce byli předsedové osadních výborů místních částí

Nového Jičína pozváni na společné jednání s vedením města. Jeho
cílem byla vzájemná informovanost o akcích konaných v daných
lokalitách v letošním roce, které výrazně ovlivnila epidemie koronaviru,
a příprava akcí investičního a kulturního charakteru podpořená z roz-
počtu města v roce 2021. Předsedové osadních výborů byli vyzváni,
aby na svých schůzích projednali aktualizace požadavků na investice
z dotace města a předali je vedení radnice do konce srpna. Bylo
také rozhodnuto, že veřejné schůze s vedením města a dalšími pra-
covníky úřadu se v místních částech uskuteční v září a říjnu.
Jaroslav Kotas, předseda Osadního výboru Loučka
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I když jste při koupi dražší věci sebevíce opatrní, i přesto vás může
překvapit, že si na ni bude nárokovat vlastnické právo někdo jiný.

Stalo se to panu Juliánovi, který si koupil od soukromé osoby
krásné vysněné auto. Při koupi sepsal řádnou kupní smlouvu, seznámil
se s technickým stavem vozidla a ve smlouvě si nechal prodávajícím
prohlásit, že vozidlo je bez jakýchkoliv vad. Ještě tentýž den bylo
vozilo přepsáno v registru, tzn., že byla provedena evidenční kontrola
a technická kontrola.

Asi tak po dvou měsících se panu Juliánovi ozval exekutor, že dané
vozidlo exekučně zabavuje, protože jej prodal dlužník, který měl exekuce,
ak jeho prodeji podle zákona neměl právo. Ano, pokud má osoba exekuce,
nesmí se svým majetkem bez souhlasu exekutora nakládat tak, že ho
prodá, daruje, pronajme apod. Takový prodej je poté ze zákona neplatný.
Jen je škoda, že evidenční kontroly na tuto skutečnost nepamatují!

Smutný je příběh v tom, že pokud exekutor vozidlo najde, má právo
jej zabavit. Panu Juliánovi nezbývá, než se obrátit na prodávajícího
a požadovat vrácení kupní ceny. Pokud ale prodávající peníze nemá,
může se pan Julián pouze postavit do řady věřitelů, dlužníka zažalovat
na vrácení kupní ceny, podat na něj exekuci a roky čekat, zda bude
dlužná částka vymožena. V tomto případě se však obávám, že nebu-
de. „Kde nic není, ani čert nebere...“ 

Z této zlé zkušenosti pana Juliána doporučuji pro nás všechny
aplikovat pravidlo obezřetnosti. Vždy než zakoupíte vozidlo či jinou
cennější věc, ověřte si, zdali není vedena na prodávajícího exekuce,
dokonce bych doporučil si ověřit, zda nemá exekuce i případný
předchozí prodávající dané věci. Tyto informace lze za 50 korun
zjistit na internetu na www.ceecr.cz. Za padesát korun to stojí!
Tomáš Panáček, advokát

Fejeton Novojičínského zpravodaje

A pak si kupte auto!

Uzavírky silnic v okolí Nového Jičína
Průjezd Hůrkou bude uzavřen

V pondělí 29. června 2020 se začne opravovat silnice III/0489,
průjezd obcí Jeseník nad Odrou – Hůrka a komunikace bude až do
30. září 2020 uzavřena. Průjezd bude umožněn v obou směrech
pouze vozidlům s povolením stavby a autobusům. Ostatní motoristé
musejí po vyznačených objízdných trasách. A to z Jeseníku nad
Odrou přes Polouvsí, Starojickou Lhotu a dále na Nový Jičín nebo
z Nového Jičína směr Starý Jičín na silnici I/48 a dále ve směru na
Příbor, Šenov u Nového Jičína a Bernartice nad Odrou do Hůrky.

Omezení mezi Loučkou a Bernarticemi
Od 29. června do 30. září 2020 se bude opravovat povrch silnice

III/04815 vedoucí od konce katastrálního území Loučky do Bernartic
nad Odrou. Ve směru od Loučky bude k začátku obce Bernartice
nad Odrou silnice zcela neprůjezdná.

V termínech od 29. června do 10. července, od 20. července do
16. srpna, od 26. srpna do 31. srpna a od 1. září do 30. září bude
silnice v obci Bernartice nad Odrou, v úseku od křížení Bernartické
ulice (silnice III/05715) se silnicí III/04815 (vedoucí do Loučky) až po
konec obce Bernartice nad Odrou, zcela uzavřena, avšak s výjimkou

autobusů a vozidel dopravní obsluhy. V termínech od 11. července
do 19. července, od 17. srpna do 25. srpna bude celý opravovaný
úsek komunikací zcela uzavřen pro všechna vozidla včetně autobusů
a dopravní obsluhy.

Objízdná trasa povede přes Starý Jičín po silnici I/48 do Nového
Jičína, přes Šenov u Nového Jičína na Bernartice nad Odrou a zpět.

Oprava mostů v Jičině
Od 1. července do 31. října 2020 se budou opravovat dva mosty

v obci Jičina. Jeden na komunikaci III/04818 vedoucí z Jičiny směrem
na Kojetín, druhý na silnici III/04812 vedoucí z Jičiny do Palačova.
Mosty se budou bourat, proto zde bude platit úplná uzavírka provozu.
Objízdné trasy budou vedeny:

1. z Jičiny přes Starý Jičín, Starojickou Lhotu a Palačov do Jičiny
2. z Jičiny přes Kojetín, Nový Jičín, Loučku, Starý Jičín zpět do Jičiny
Autobusy budou jezdit po trase Starý Jičín, Starojická Lhota a Pala-

čov, O prázdninách bude platit výlukový jízdní řád, od 1. září bude
zřízena kyvadlová doprava přes Palačov, Janovice, Petřkovice, Leš-
nou a zpět.
Marie Machková, tisková mluvčí

Obnova čestných hrobů
Na městském hřbitově začaly práce na restaurování hrobů význam-

ných osobností. Evidováno je zde 18 čestných hrobů, ve kterých
odpočívají rodáci, stavitelé, průmyslníci, starostové, mecenáši
a umělci, kteří se zasloužili o rozvoj města. Letos se obnoví pět hrobů
a radnice do jejich opravy investuje téměř 900 tisíc korun, 300 tisíc
pokryje dotace z Česko-německého fondu budoucnosti. Sanační
úpravy by měly být hotovy do konce října.

„Většina náhrobků je z druhé poloviny 19. a počátku 20. století,
jeví známky opuštěnosti a mnohé z nich jsou zdařilými umělecko-
řemeslnými díly. Jeden z čestných hrobů, hrob malíře Hugo Baara,
byl označen titulem kulturní památka a byl restaurován už před
pěti roky. Na přelomu let 2017 a 2018 byl ve spolupráci s Klubem
rodáků a přátel města Nového Jičína opraven hrob továrníka Rudol-
fa Weisse,“ uvedl Václav Nezval z odbor rozvoje a investic.

Nyní se sanují hroby Ignaze von Czibulky, který byl prezidentem
c. k.krajského soudu vNovém Jičíně, továrníka akomunálního politika
Wilhelma Gromanna, architektů a stavitelů Huga Bluma a Richarda
Klosse. Posledním z pětice renovovaných hrobů je hrob Josefa Proroka,
který byl farářem aděkanem apůsobil jako profesor na zemské reálce. 

„Označení čestný hrob bylo hrobům významných rodin, které se vminu-
losti podílely na rozvoji města, uděleno zastupiteli Nového Jičína v roce
2018. Z něj plyne i povinnost se o tyto hroby starat,“ doplnil Nezval. 
Marie Machková, tisková mluvčí

Příběhy domova v knihovně
Do malé galerie v prostorách budovy Městské knihovny v Novém

Jičíně se již počtvrté vrací národní putovní výstava Má vlast cestami
proměn – Příběhy domova. Výstava přináší svědectví o příznivých
proměnách zanedbaných míst a sídel v naší krajině. Díky odhodlání
místních lidí a ochotě řady donorů se chátrající stavby mění v důstojné
objekty s užitečnou náplní, veřejný prostor dostává novou tvář,
sakrální objekty nacházejí svůj ztracený smysl a příroda se nadechuje
k novému životu. 

Výstava Má vlast cestami proměn je neustále v pohybu. Po slav-
nostním zahájení v Praze, se rozdělí do několika kolekcí a cestuje
po celé zemi. Tentokrát knihovna vystavuje 12. ročník proměn
z Moravskoslezského kraje, které se do projektu přihlásily a byly
vybrány v roce 2019. Fotografie staveb před a po rekonstrukci s krát-
kým komentářem jsou zobrazeny na barevných plakátech formátu
A1. Návštěvníci knihovny mohou výstavu zhlédnout v provozní době
od 1. července do 28. srpna 2020. 

Pokud máte ve svém okolí povedenou rekonstrukci nebo úpravu
krajiny, nebo jste sami tvůrci takové proměny, pochlubte se svým
dílem na výstavě a inspirujte ostatní. Přihlášky proměn do 13. ročníku
jsou přijímány do konce října 2020 od měst a obcí, spolků a organizací,
firem, podnikatelů i majitelů proměněných objektů. Více o výstavě
na www.cestamipromen.cz.
Renáta Domoráková
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Modernizace Jubilejní a Dlouhé
Ani v době koronavirových opatření se čas v základní škole na

Jubilejní ulici nezastavil. Žáci po dobu několika týdnů třídy nenav-
štěvovali, výuka však pokračovala, ať již formou videokonferencí
nebo elektronickou komunikací. 

Přímo ve škole, a to na obou pracovištích, Jubilejní i Dlouhá 56, stále
aktuálně probíhá projekt Moderní vyučování ve 21. století, jehož
výstupy jsou mimo jiné výstavba nových venkovních učeben, moder-
nizace školních žákovských kuchyněk, Wi-Fi pokrytí obou škol a na
pracovišti Jubilejní bezbariérové řešení vstupu do budovy. 

Souběžně s tímto je také ve fázi zpracování projektová dokumen-
tace na revitalizaci školních hřišť na obou školách. Jubilejní i Dlouhá
56 tak dále směřují k ideálu moderní školy. 
Miroslava Borošová

Žáci se budou učit vařit v nové cvičné kuchyňce. Foto: Radomír Lín 

Příprava deváťáků na přijímačky

Po březnovém uzavření škol kvůli koronavirové pandemii se
v pondělí 11. května jako první vrátili do lavic děvčata a chlapci devá-
tých tříd, aby se věnovali přípravě na přijímací zkoušky na střední
školy. Nejinak tomu bylo také v Základní škole Tyršova. 

Možnosti procvičovat matematiku a český jazyk a zkusit si i nějaký
ten cvičný test využilo 45 dívek a hochů rozdělených do tří skupin.
Holky akluci se celkem dvacet dnů setkávali se svými vyučujícími s jedi-
ným cílem. Být co nejlépe připraveni na přijímací zkoušky, které se letos
konaly až v pondělí 8. června. Proč se tolik dětí rozhodlo dobrovolně
chodit do školy? Jak ukázaly výsledky krátké ankety v závěru této
improvizované výuky, důvodů bylo několik. Přinutit se jen tak připravovat
doma by bylo obtížnější, možnost rychle dovysvětlit případné nejasnosti,
touha setkávat se se spolužáky a sdílet podobné problémy.
Rudolf Balon

Deváťáci při procvičování testů z češtiny. Foto: Rudolf Balon

Tři jedničky se loučí
Třemi jedničkami začal tento školní rok pro základní školu Komen-

ského 68 a třemi jedničkami také končí. Ano, končí pro nás 111. školní
rok a s ním odcházejí i pomyslné tři jedničky: ajťák Vlasta Foltová,
která se s Microsoftem podívala do Paříže ido Londýna, a jednoznačně
naše jednička ve tvorbě a organizaci školních projektů zaměřených
na poznání přírody i historie, dále number one v angličtině Věra Hoš-
ťálková, pro niž je speakování tak přirozené jako její rodný jazyk, aLumír
Nykl, studnice vědomostí, stoupenec mravních zásad a jednička ve
vedení kurzů – lyžařského i turistického.

A co za své pedagogické praxe zažili? 24 ministrů školství a téměř
tolik pokusů o reformu školství, přerod ze soudruha učitele v pana
učitele, posun od výchovy uvědomělého socialistického občana ke
klíčovým kompetencím, přechod od křídy, tabule, papíru a tužky k inte-
raktivním tabulím a online výuce. Jsou zářným důkazem toho, že
člověk je schopen se učit novým věcem v každém věku, a ani koro-
navirus je nezastavil. Vše zvládli se ctí a my jim přejeme, aby si zaslou-
ženého odpočinku užívali ve zdraví a pohodě v okruhu svých blízkých,
a aby se jim ve vzpomínkách na školu vybavilo vždy jen to dobré.
Kolektiv pedagogů ZŠ Komenského 68

Dechový orchestr v létě
Městský dechový orchestr Nový Jičín po nucené přestávce opět

začal zkoušet a připravovat program pro nová vystoupení. Tím nej-
bližším bude koncert v rámci Novojičínského kulturního léta v zahradě
restaurace Nové Slunce, který se uskuteční 19. července v 15:00 hodin.
V měsíci červenci orchestr zahraje také na pouťovém odpoledni v Lib-
hošti, v srpnu opět v zahradě Nového Slunce na malém festivalu decho-
vých hudeb.

V repertoáru orchestru jsou také taneční a filmové melodie. Jeho
členové věří, že svým vystoupením dokáží oslovit širokou veřejnost.
Dušan Schwán 

Šmoulí den ve školce
Na zahradě Mateřské školy Karla Čapka jsme 1. června, i v této

korona době, s veškerými opatřeními zvládli uspořádat šmoulí Den
dětí. 

Pro děti byly připravené různé soutěže, odměny a přišel je navštívit
i maskot Šmoula Koumák, který je provázel celým dopolednem.
Společně jsme si zatančili, dali jsme si šmoulí rozcvičku, pomohli
Koumákovi najít ztracené Šmouly a Šmoulince vyšmoulovat mega
bubliny. Kluci a holky také malovali šmoulí vesnici a užili si hry s barev-
ným slizem od Taťky Šmouly. Všichni zvládli překážkovou dráhu
a soutěže, kde museli pomocí speciální šmoulí čepice shodit PET
láhve. Dopoledne jsme zakončili šmoulí bublinkovou party. Děti
dostaly od Koumáka zaslouženou odměnu, šmoulí čokoládovou
tyčinku, a rozloučily se společnou fotografií. 
Andrea Jeřábková

Den dětí na zahradě školky Karla Čapka. Foto: Jarmila Šimurdová
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Kdo by neznal zlidovělý popěvek „Generál Laudon jede přes ves-
nici“. Píseň přežila režimy, památka populárního rakouského voje-
vůdce také. Blížilo se 200. výročí úmrtí generála Laudona v Novém
Jičíně a malá skupinka nadšenců v novojičínském muzeu začala
přemýšlet, jak toto výročí připomenout. Nabízela se myšlenka uspo-
řádání výstavy, mělo to však háček. V roce 1989 byla postava rakous-
kého vojevůdce ve vedení muzea naprosto nepřijatelná,
neprůchodná. Výstavu jsme proto začali chystat po krycím názvem:
„Pozdně osvícenská společnost na Moravě…“

Příprava výročí ve znamení objevů
Průzkumy hradních a zámeckých depozitářů ukázaly, že památek

na generála Laudona je v České republice více než dost. Možná více
než v sousedním Rakousku. Na hradě Bítov se nacházela knihovna
rodiny Loudonů (tak se rodina správně píše a jmenuje) s knihami
a sbírkou bitevních plánů maršála, která v Rakousku byla považována
za ztracenou. V depozitářích zámku ve Slavkově u Brna pak obrazy
maršála a jeho rodiny, které pocházely ze zámku v nedaleké Bystřici
pod Hostýnem, kde rodina Loudonů žila. Od roku 1990 pak začaly
přípravy na výstavu o generálu Laudonovi nabírat otáčky. Ohromné
výpůjčky předmětů směřovaly z vojenského historického muzea
v Praze, vypomohl rovněž ředitel Národní galerie Jiří Kotalík, Národní
muzeum v Praze a další.

Busta musela být provizorní
Myšlenka se nyní soustředila na to, jak bude vypadat den, který

se neúprosně blížil: 14. červenec 1990, na který připadalo výročí.
Oslovena byla rodina Loudonů ve Vídni, představitelé historických
pluků u nás i v Rakousku. Restaurátor muzea Václav Chovanec do
příprav zapojil svého přítele, akademického sochaře Sašu Zahradníka
z Uherského Hradiště, který začal pracovat na bustě a pamětní desce
maršála. Bronzový odlitek byl proveden v kopřivnické Tatře, ukázalo
se však, že odlitek je příliš těžký a robustní. Do noci před slavnostním
odhalením pak oba pánové tvořili nový provizorní odlitek. Do pozdní
noci rovněž v muzeu horečně pracovali na dokončení výstavy.

Nádherný 14. červenec 1990
14. července se ospalé město probudilo do něčeho, co dlouhá

desetiletí nemohlo zažít. Po městě se pohybovali vojáci v těch nej-
různějších uniformách, které lidé dosud znali jen z historických filmů.
Mísily se jazyky, ráno začalo budíčkem hudby ostravské policie,
vyhrávající řízné rakouské marše. Na vernisáž a slavnost dorazila
tehdejší hlava rodu baron Alexander Loudon s chotí a synem Maxi-
miliánem, nynější hlavou rodiny, představitelé rakouských historic-
kých sborů a další vzácní hosté. Ve farním kostele byla sloužena
vojenská mše za maršála a poté se slavnost přelila na historické
náměstí. Za hlaholu zvonu na náměstí vpochodovaly historické jed-
notky, nechyběl mezi nimi slavný vídeňský pluk Hoch und Deutsch-
meister, baron Loudon odhalil na domě, kde slavný člen jeho rodu
skonal, pamětní desku a bustu, se starostou města Ladislavem Gró-

fem provedli přehlídku pluků, následovaly čestné salvy a defilé před
tribunou s množstvím vzácných a čestných hostů. Den pak uzavřela
velká tabule s vynikajícím gulášem pro všechny hosty a vojáky. Byl
to nádherný den, který završil úsilí party nadšenců. Ten den znovu
ožila historie na krásném novojičínském náměstí.

Návraty rodiny Loudonů
Rodina Loudonů se do Nového Jičína ráda vrací, tu třeba v dopro-

vodu rodinného přítele Karla Schwarzernberga a dalších šlechticů,
když přijeli z vernisáže na kunínském zámku na slavnost města,
a v roce 2017 pak na další slavnost, věnovanou maršálu Laudonovi,
kdy sem zavítalo dokonce 52 potomků této rodiny z Rakouska, aby
si také odskočili i na zámek do Kunína…
Jaroslav Zezulčík, kastelán zámku Kunín

Výročí generála Laudona

Novojičínské náměstí 14. července 1990. Foto: František Holub

Odhalení pamětní desky generálu Laudonovi. Foto: František Holub

Baron Alexander Loudon s chotí na vernisáži výstavy v Žerotínském zámku.
Foto: František Holub

Karel Schwarzenberg (vlevo) a Maximilian Loudon (vpravo) v doprovodu kas-
telána zámku Kunín Jaroslava Zezulčíka na slavnosti města v roce 2017.

Foto: Jiří Figala
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Malíř Julius Viktor Berger – 170 let od narození
Město Nový Jičín bylo ve druhé polovině 19. století označováno

jako líheň nadaných malířů, kteří se ve své umělecké profesi proslavili
v evropském, mnohdy i světovém měřítku. Své nezastupitelné místo
zde zaujímá i malířská rodina Bergrů, jejichž díla dodnes zdobí pro-
story významných budov tehdejšího rakousko-uherského mocnářství
a jsou chloubou veřejných i soukromých uměleckých sbírek. 

Portrétista Anton Berger
Nejstarší z rodiny Anton Berger (současník Františka Palackého,

oba narozeni v roce 1798) byl samouk, proslul především jako por-
trétista. Za svůj život namaloval více než tisíc portrétů, většinou měš-
ťanských a šlechtických. Významná část jeho díla je uložena ve
sbírkách Muzea Novojičínska, na zámku v Kuníně mohou návštěvníci
obdivovat portrét tehdejšího majitele zámku Friedricha Emila Schind-
lera.

Náboženská témata Ignáce Bergera
Jeho synovec Ignác Berger, druhý v pořadí ze slavné malířské

rodiny Bergrů (narozen 1822), byl znám jako autor obrazů s nábo-
ženskou tematikou. Maloval obrazy pro kostely na Moravě i ve Slez-
sku, v nejbližším okolí zdobí jeho díla kostely v Pustějově, Veřovicích,
Tiché, Frenštátě pod Radhoštěm, Bernarticích nad Odrou, Bílově,
Kujavách a Spálově. Také jeho dílo je předmětem akviziční činnosti
novojičínského muzea.

Nejslavnější Julius Berger
Nejslavnějším z rodiny Bergrů

byl Julius Berger, syn Ignáce Berg-
ra. Od jeho narození uplyne 9. čer-
vence letošního roku 170 let. Jako
jediný z rodiny Bergrů získal
odborné vzdělání, a to na vídeň-
ské akademii, kde studoval
v letech 1864 až 1868 u profesora
Eduarda Engertha, později také
u Hanse Makarta. Již ve svých tři-
ceti letech vyučoval jako profesor
na Škole uměleckých řemesel ve
Vídni, poté na Akademii výtvar-
ných umění ve Vídni, kde působil
až do své smrti v roce 1902. 

Julius Berger maloval krajiny,
portréty, obrazy s náboženskou tematikou, také krojové studie z jižní
Moravy. Nejvíce jej proslavilo dílo nazvané Mecenáši výtvarného
umění domu Habsburků, které mohou návštěvníci Umělecko-his-
torického muzea ve Vídni spatřit v sále č. XIX. Za tuto monumentální
malbu získal od císaře zlatou medaili. 

Významnou prací je rov-
něž nástěnná malba pro
Univerzitu ve Štýrském
Hradci – triptych s názvem
Vítězství, triumf vědy. Skici
k tomuto dílu uchovává ve
svých sbírkách Moravská
galerie v Brně. Vídeňský
Belveder vlastní několik děl
Juliuse Bergra, mezi nimi
také portrét dvorního foto-
grafa Josefa Löwyho,
malovaný olejem na dřevě. 

Novojičínské muzeum
vlastní dva autoportréty
Julia Bergra a několik drob-
ných kreseb. Dá se před-
pokládat, že mnoho jeho
děl je v soukromém vlast-
nictví, jméno tohoto malíře
se objevuje v katalozích
kolektivních výstav usku-
tečněných po smrti uměl-
ce, např. měl zastoupení na
II. umělecké výstavě umělců Kravařska, kterou v roce 1908 pořádal
muzejní spolek. 

Novojičínský rodák Julius Berger zaujímá významné místo v umě-
leckém prostředí střední Evropy ve druhé polovině 19. století a jeho
život a práce jsou dalším dokladem propojenosti mezi Novým Jičínem
a Vídní za časů rakousko-uherské monarchie.

Novojičínský zpravodaj 9

Odhalení pamětní desky na rodném domě J. V. Bergra v roce 1905. 
Foto: Muzeum Novojičínska

Malíř Julius Viktor Berger. 
Foto: Muzeum Novojičínska

J. V. Berger: Ukřižování, olej na plátně. Foto: Muzeum Novojičínska

Pamětní deska J. V. Bergra. 
Foto: Muzeum Novojičínska
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Tel.: 556 709 128,
e-mail: info@kinonovyjicin.cz,
web: www.kinonovyjicin.cz

Tel.: 556 770 145, 556 770 142,
e-mail: programy@divadlo.novy-jicin.cz,
web: http://divadlo.novy-jicin.cz.

V tuto dobu jsme již obvykle nabízeli nové předplatitelské cykly
na sezonu 2020/2021. Přišel koronavirus a všechno je jinak… Před-
platitelskou sezonu 2019/2020 prodlužujeme do konce letošního
roku. O termínech představení a náhradních titulech budeme infor-
movat na našich běžných propagačních materiálech. Podrobné
informace jsou také na našich webových stránkách pod odkazem
„Předplatné“. Nové předplatné zveřejníme a nabídneme na podzim,
tentokrát ve zkrácené verzi, a bude odehráno od ledna do června
2021.

Připravujeme na září:
■ pátek 4. září v 19:00 h • náhradní termín za 20. 4. • Simon Williams:
POLIB TETIČKU • Bláznivá komedie o tom, že „nikdo není dokonalý“
• hrají: Jan Čenský, Miroslava Pleštilová a další • Agentura Harlekýn
Praha • obnovený předprodej od 2. 6.
■ pondělí 14. září v 19:00 h • náhradní termín za 17. 3. 2020
a 29. 9. 2019 • DAN BÁRTA & ILLUSTRATOSPHERE / ZVÍŘENÝ
PRACH TOUR • nezaměnitelný hlas s vynikající technikou zpěvu,
prvotřídní hudebníci apísně vzlétající nad tuzemský standard populární
hudby • Kontra Production Praha • obnovený předprodej od 2. 6.
■ středa 16. září v 18:00 h • náhradní termín za 24. 3. • PUELLAE
ET PUERI a SEXTET+ • středoškolský pěvecký sbor Puellae et
Pueri slaví 15 let. Na programu jsou ukázky z muzikálu Showman,
sóla maturantů a další • Nový Jičín • obnovený předprodej od 2. 6.
■ pátek 25. září v 19:00 • Geraldine Aron: MŮJ BÁJEČNÝ ROZVOD
• překlad: Pavel Dominik, laskavá komedie věnovaná všem, kteří
ne vlastní vinou zůstali sami • hlavní roli a také dalších sedmnáct
postav v režii Jany Kališové brilantně ztvárnila Eliška Balzerová •
Agentura FDA Praha • předprodej od 2. 6.

Otevírací doba
úterý–pátek 8.00–12.00 h, 13.00–17.00 h  

sobota, neděle, svátky 9.00–16.00 h  

■ 3BOBULE • středa 1. 7. / pondělí 13. 7. / pátek 17. 7. v 19:00 h
• neděle 12. 7. / neděle 19. 7. ve 20:00 h • pátek 31. 7. ve 21:00 h
• Česko, komedie, 103 min, CZ, přístupné bez omezení
■ KALIFORNSKÝ SEN • čtvrtek 2. 7. v 19:00 h • Hvězda série Pade-
sát odstínů Dakota Johnson hledá svůj Kalifornský sen. • USA,
romantický, drama, 113 min, titulky, nevhodné do 12 let 

■ TADY VARY • ve dnech 3.–11. července se uskuteční ve vybraných
kinech v celé České republice filmová přehlídka Tady Vary, kterou
připravil organizační tým MFF Karlovy Vary. Více informací v samos-
tatném článku
■ MEDVÍDCI BOONIE: CESTA DO PRAVĚKU • neděle 12. 7.
v 17:00 h • Čína, animovaný, rodinný, 90 min, dabing, přístupné bez
omezení 
■ FANTASY ISLAND • úterý 14. 7. v 19:00 h • USA, horor, dobro-
družný, mysteriózní, 109 min, titulky, nepřístupné do 15 let 
■ MODELÁŘ • středa 15. 7. v 13:00 h • příběh dvou kamarádů
s rozdílnými sny, kteří provozují prosperující půjčovnu dronů. • Česko,
psychologický, thriller, 110 min, CZ, nevhodné do 12 let
■ BOURÁK • středa 15. 7. v 19:00 h • sobota 25. 7. ve 20:00 h •
černá komedie Ondřeje Trojana s Ivanem Trojanem v roli Bouráka,
věčného frajera. • Česko, komedie, 110 min, CZ, nevhodné do 12 let
■ GENTLEMANI • čtvrtek 16. 7. v 19:00 h • hvězdně obsazená
akční komedie Guye Ritchieho • USA, akční, kriminální, 113 min,
titulky, nepřístupné do 15 let
■ OZZY • sobota 18. 7. v 17:00 h • Španělsko, Kanada, animovaný,
komedie, 90 min, dabing, přístupné bez omezení 
■ NEJVYŠŠÍ POCTA • sobota 18. 7. v 20:00 h • skutečný příběh
zdravotníka amerického letectva U. S. Air Force, Williama H. Pitsen-
bargera • USA, drama, válečný, 116 min, titulky, nevhodné do 12 let 
■ ADDAMSOVA RODINA • neděle 19. 7. v 17:00 h • USA, Velká
Británie, Kanada, animovaný, rodinný, 90 min, dabing, přístupné bez
omezení
■ DOKONALÁ LEŽ • pondělí 20. 7. v 19:00 h • USA, drama, 109 min,
titulky, nevhodné do 12 let
■ DALŠÍ JEHŇÁTKO • úterý 21. 7. v 19:00 h • dívka narozená do
čistě ženské komunity, začne zpochybňovat filozofii jediného muže,
který ji vede • Irsko, Belgie, Polsko, USA, drama, horor, 92 min,
titulky, nepřístupné do 15 let
■ JÍT KRÁST KONĚ • středa 22. 7. v 19:00 h • Norsko, drama,
122 min, titulky, nevhodné do 12 let
■ HAVEL • čtvrtek 23. 7. v 19:00 h • neděle 26. 7. ve 20:00 h • celo-
večerní film přináší příběh jedné z nejvýraznějších osob naší historie,
Václava Havla • Česko, drama, životopisný, 100 min, CZ, nevhodné
do 12 let
■ LOV • pátek 24. 7. v 19:00 h • lovení lidí jako sport? Představa,
kterou se skupinka „jinak smýšlejících“ jedinců rozhodla vyzkoušet
• USA, akční, thriller, 90 min, titulky, nepřístupné do 15 let
■ VZHŮRU ZA SNY • sobota 25.7 v 17:00 h • Dánsko, animovaný,
rodinný, dobrodružný, 81 min, dabing, přístupné bez omezení
■ VELKÉ PŘÁNÍ • neděle 26. 7. v 17:00 h • Mexiko, rodinný, ani-
movaný, 90 min, dabing, přístupné bez omezení
■ LETNÍ KINO • Ve dnech 27. července – 9. srpna se uskuteční
promítání pod širým nebem v areálu zahradní restaurace Nové Slun-
ce. Více informací na stránkách www.kinonovyjicin.cz.
Legenda:
■ Běžné představení
■ Dětské představení
■ Filmový klub
■ Bio senior 
■ Živé představení
Více k  filmům a on-line rezervace/prodej na: www.kinonovyjicin.cz.

Tady Vary v kině Květen
Ve vybraných kinech v celé České republice, a mezi nimi také

v tom novojičínském, se ve dnech 3. až 11. července uskuteční fil-
mová přehlídka Tady Vary, kterou připravil organizační tým MFF Kar-
lovy Vary. Přehlídka nabídne 16 filmových titulů, uváděných jednotlivě
ve dvou představeních denně ve všech zúčastněných kinech, s výjim-
kou zahajovacího a zakončovacího dne, kdy proběhnou pouze večer-
ní projekce. Představení budou koncipována ve festivalovém duchu,
budou doplněna odbornými úvody přenášenými on-line do sálu a do
vybraných míst se chystají rovněž osobní delegace. Více informací
na stránkách www.kinonovyjicin.cz.

Beskydské divadlo se přece jen vrátilo k přerušené sezoně a 16. června uvedlo
Rychlé šípy v podání Slováckého divadla Uherské Hradiště. 

Foto: Vladimír Hampl



Červenec 2020

Novojičínský zpravodaj 11

Programy jsou uvedeny v rámci Novojičínského kulturního léta na
str. 7

Tel.: 556 701 853, 
e-mail: mksnj@mksnj.cz, 
web: www.mksnj.cz.

Výstavy
■ 1. července – 1. listopadu • Žerotínský zámek
• Rytířský sál • DÍLO, KTERÉ PLATILO •
Bedřich Fojtášek a ceninová tvorba • Výstava
ve spolupráci se Státní tiskárnou cenin České

republiky přibližuje proces vzniku československých i českých papí-
rových platidel a dalších cenin prostřednictvím díla rodáka z podhůří
Beskyd, dlouholetého grafika a designéra pražské tiskárny bankovek
• Vernisáž výstavy se uskuteční v úterý 30. června v 17:00 h 
■ do 6. září • Žerotínský zámek • Nová galerie • NÁDECH •
Výstava prací členů Výtvarného spolku In Signum, Unie výtvarných
umělců ČR
■ do 13. září • Žerotínský zámek • Kamenná síň • KVETOUCÍ
ORNAMENTY • Symbolika ukrytá v květinových ornamentech •
Výstava zapůjčená z Muzea regionu Valašska ve Vsetíně 

Otevírací doba:
úterý–pátek 8.00–12.00 h, 13.00–17.00 h  

sobota, neděle, svátky 9.00–16.00 h 

Tel.: 556 701 156,
e-mail: sekretariat@muzeumnj.cz,
web: http://www.muzeumnj.cz.

Středisko volného času Fokus si pro škol-
ní rok 2020/2021 připravilo bohatou nabídku kroužků a kurzů. Na
webových stánkách organizace www.fokusnj.cz v záložce Kroužky
a kurzy už najdete celou nabídku a potřebné informace. Pokud si
vyberete, můžete se přihlásit elektronicky přes klientské centrum.
O termínech zahajovacích a informativních schůzek budete včas
informováni.
Jan Němec

Návštěvnické centrum
Tel.: 556 711 888 a 735 704 070 
e-mail: icentrum@novyjicin-town.cz,
weby: www.mestoklobouku.cz, www.icnj.cz,
www.expozicelaudon.cz,
facebook: www.facebook.com/mestoklobouku

Výstavy
■■Úterý 30. června - středa 26. srpna • Výstava fotografií Foto-
klubu PŘÍBOR s názvem OKEM FOTOGRAFA • galerie Návštěv-
nického centra • vernisáž 30. června v 17:00 h 
■Do středy 26. srpna • Výstava TURISTICKÉ ZNÁMKY Zdeňka
Mutiny • placená expozice klobouků Návštěvnického centra.

Prázdninový novojičínský jarmark
Prázdninový novojičínský jarmark proběhne tentokrát v sobotu

18. července od 8:00 do 15:00 hodin na Masarykově náměstí. Nabíd-
ne produkty regionálních výrobců, řemeslné a rukodělné výrobky.
Doprovodný program ke 230. výročí úmrtí G. Laudona v expozicích
Návštěvnického centra.
Hana Rolná, Návštěvnické centrum

Letní číslo Turistických novin Novojičínsko
Uběhlo další čtvrtletí a Návštěvnické centrum má pro vás připra-

vené letní vydání Turistických novin Novojičínsko. Toto číslo opět
přinese mnoho tipů na výlet do okolí Nového Jičína. Chybět nebudou
ani pozvánky na vybrané akce. Vydání nabídne mimo jiné mnoho
novinek z okolí. Noviny budou opět k dostání na recepci Návštěv-
nického centra nebo na odkazu https://www.icnj.cz/stranka/turis-
ticke-noviny-novojicinsko.html.
Nikola Maňáková, Návštěvnické centrum

Nabídka TIC:
• Prodej lokálních produktů partnerských měst.
• Nabídka rozšířena o upomínkové předměty ze skla

a keramiky.
• Nabízíme k zapůjčení trekové hole nejen pro pěší trasu

Generál Laudon.
• Nabízíme k zapůjčení disky pro hru Discgolf.

Otevírací doba:
Pondělí–pátek 8:00–17:00 h • Sobota–neděle 9:00–16:00 h

Tel.: 556 710 088, 731 478 355,
e-mail: fokusnj@fokusnj.cz, 
web: http://www.fokusnj.cz

Ilustrační foto: SVČ Fokus

Magazín Kam po Česku a Asociace turistických informačních
center vyhlásili anketu popularity informačních center „TIC roku
2020“. Mezi 450 certifikovanými informačními centry ve všech
krajích České republiky v ní soutěží také Návštěvnické
centrum Nový Jičín. Můžete jej podpořit svými hlasy, které uplat-
níte na https://www.kampocesku.cz/informacni-centrum/150/tic-
novy-jicin.

Pro eliminaci vícečetného hlasování bude jako identifikátor
použit e-mail osoby, která se do ankety zapojí. Odevzdat hlas
bude možné jen jednou v každém z krajů. V soutěži bude rovněž
vylosováno 14 hlasujících, kteří budou odměněni příjemnou cenou.
Vítězná informační centra v každém z krajů budou slavnostně
vyhlášena a oceněna.

Anketa trvá od 21. června do 31. srpna.

Hlas pro informační centrum
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Pozvánky
• Ozdravný pobyt ve Velkém Mederu

Organizace zdravotně postižených Nový Jičín připravila týdenní
ozdravný pobyt ve Velkém Mederu s využíváním tamní léčivé vody,
na který jsou ještě volná místa, a nabízí je seniorům našeho města.
Pobyt se uskuteční ve dnech 30. srpna až 5. září, v ceně je doprava
a ubytování. Účastník pobytu si hradí pojištění na cestu, vstup do
termálů a stravu. Bližší informace poskytne organizátor pobytu Jaro-
slav Kotase na tel. 777 295 920.

• Prázdninové turistické výlety
Klub českých turistů, odbor TJ Nový Jičín, pořádá v sobotu 18. čer-
vence autobusový zájezd na Malou Fatru. Cílem jsou Baraniarky –
Sokolie – Tiesňavy. Účastníci si mohou vybrat ze 4 tras různé délky
a náročnosti. Odjezd z Nového Jičína je v 6:00 h od Lidlu. Další zájezd
je naplánován na sobotu 1. srpna, tentokrát do Těšínských Beskyd na
rozhlednu Tetřev. I zde je na výběr ze dvou tras. Odjezd je od Lidlu
v 7:30 h. Více informací naleznete na www.kctnovyjicin.cz nebo ve
vývěsní skříňce na ulici Lidická.

Červenec 2020

Klub rodáků a přátel města
Nového Jičína zve všechny své čle-
ny a příznivce ve čtvrtek 2. čer-

vence v 16:00 h na pietní vzpomínku u hrobu čestného občana
města Nového Jičína, pedagoga, skladatele, dirigenta, zakladatele
Pěveckého sboru Ondráš a Klubu rodáků a přátel města a jeho
prvního předsedy pana Ervína Bártka, od jehož úmrtí uplynulo dvacet
let. Zazpívá sbor Ondráš a krátký projev přednese Karel Chobot.
Následovat bude pochůzka po hřbitově svýkladem Pavla Wesseleho
u čestných a jinak významných hrobů. Ve středu 15. července
v16:00 h se uskuteční vklubových prostorách na baště městského
opevnění vernisáž výstavy Aleje české a moravské krajiny a před-
náška autorů Markéty aPetra Veličkových, ve čtvrtek 23. července
v16:00 h vTrámovém sále Žerotínského zámku přednáška ředitele
Muzea Novojičínska Zdeňka Orlity Bolestí ke spáse – Flagelanti
v náboženské kultuře středověku a raného novověku.

Klub rodáků a přátel města

Discgolfová příprava na MČR
Členům discgolfového klubu Moravian Gators Nový Jičín se na

tuzemských turnajích daří, obsazují přední příčky a připravují se
na mistrovství republiky. 

Počátkem června se uskutečnil prvoligový turnaj v Moravském
Krumlově, kde v kategorii Women vyhrála Eliška Bártková a v kate-
gorii Open zvítězil Bohdan Bílek, čímž obhájil své prvenství z turnaje
k zahájení sezony, jenž se taktéž odehrál v Moravském Krumlově.
Kromě toho uspěli Moravian Gators i 14. června v Kroměříži, kde
v kategorii Open obsadil druhou příčku Jakub Dostál a Karel Dostál
skončil třetí.

Pro všechny hráče je nyní aktuálním tématem mistrovství České
republiky, které se má uskutečnit 4. až 6. července v Uničově.
Navzdory silným dešťům a záplavě hřiště doufáme, že se mistrovství
konat bude a naši svěřenci předvedou co nejlepší výkony.

Už nyní se těšíme i na podzim, kdy 26. až 28. září proběhne tra-
diční Moravian Open 2020 – Memoriál Jiřího Bílka na Svinci. Bude
se jednat o turnaj s golfovým startem a zúčastní se jej hráči z různých
koutů republiky včetně domácích Moravian Gators. Diváci budou
mít příležitost vidět českou špičku a podpořit své favority na jednom
z nejprestižnějších českých turnajů.
Radek Dostál

Vítězný putt Elišky Bártkové, Moravský Krumlov 2020. Foto: Pavel Hermann

Výlet do Hostýnských vrchů

Počátkem června jsme využili toho, že byla uvolněna omezení
zavedená kvůli epidemii koronaviru, a vyrazili na výlet pořádaný
Klubem českých turistů, odborem Turisti Nový Jičín. Počasí nám
přálo a my jsme absolvovali trasu svěží přírodou Hostýnských
vrchů. Z výchozího bodu v Hošťálkové jsme došli do obce Držková.
Tam jsme navštívili expozici Muzea dřevěného porculánu. Poté
jsme pokračovali na hrad Lukov, kde jsme si prohlédli zříceninu
hradu, kterou již 30 let renovuje spolek nadšenců. Cíl trasy byl
v obci Lukov. Mimo kulturní památky jsme mohli cestou obdivovat
také přírodní zajímavosti a krásné výhledy na okolní krajinu. Akce
se vydařila a všichni se už těšíme na další společně našlapané
kilometry.
Text a foto: Ivan Čejka

Pochod s návštěvou ráje soch
Poslední květnovou sobotu vyrazila skupina 15 turistů z Klubu

českých turistů, odboru TJ Nový Jičín, na 18 kilometrů dlouhou pro-
cházku. Trasa vedla z Bílé přes Obůrku s jelení a srnčí zvěří údolím
Velké Smradlavy na kopec Beskyd. Pokračovala přes Bumbálku
a jedlobukový prales Salajka zpět do Bílé. Příjemným zpestřením
byla zastávka v Ráji dřevěných soch řezbáře Luďka Vančury. 
Ivana Klimčíková

Počet obyvatel Nového Jičína
30. dubna zveřejnil Český statistický úřad data k 1. lednu 2020:
Počet obyvatel: 23 260, z toho muži 11 200, ženy 12 060
Průměrný věk: 42,7 let, muži 40,8 let, ženy 44,5 let
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14 Novojičínský zpravodaj

Insolvenční správce
JUDr. Alena SCHMIDTOVÁ

zajišťujeme

sepis návrhů na oddlužení
kancelář Nový Jičín, Havlíčkova 4

e-mail: advokati@applet.cz, tel.: 774 774 150

Koupím moto československé výroby:

Děkuji za nabídku. Tel.: 775 623 723

Stadion – Jawetta – Pařez 
Pionýr – Jawa – CZ …atd

v původním nálezovém stavu: koroze, nekompletní,
popřípadě pouze díly k těmto motocyklům.
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Uzávěrka příštího čísla bude 17. července ve 12:00 h

Nový Jičín objektivem čtenářů

Tomáš Fábry

Jaroslava Zajaczková

■ Jak vypadá jaro v již-
ních částech našeho
města nám svým zábě-
rem Žiliny a Bludovic
z výšky ukazuje Tomáš
Fábry.
■ Květinami ožilo i no-
vojičínské náměstí, jak
zachytila na svém
snímku Lenka Tom-
sová.
■ Velké opravy naši nej-
zatíženější komunikace
v Bludovicích nás už
snad nebudou dlouho
trápit, jistě doufá i Jaro-
slava Zajaczková.
■ Antonín Vágner patří
k těm návštěvníkům le-
soparku Skalky, kteří si
přiberou i fotoaparát,
a tak se dovídáme, jak
tam v půli června roz-
kvetly růže.
Děkujeme za snímky
a ty další očekáváme
do 15. července.
Pavel Wessely

Série snímků, které pro nás jejich autoři pořizovali v pokročilém jarním čase, přináší optimismus pro nastupující léto. Snad všichni
věříme, že po strastiplných týdnech to bude ten způsob léta, jaký očekáváme, a který jsme si snad už i zasloužili.

Antonín Vágner

Lenka Tomsová
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